

儋州与上海九院开展第一轮合作，共建海南西部中心医院

10月13日，在海南西部中心医院滨海院区举行揭牌仪式上，儋州市政府和上海交通大学医学院附属第九人民医院（以下简称上海九院）签署合作管理协议，开展第二轮合作，共建海南西部中心医院。

在为期3年的第二轮合作中，上海九院将充分发挥综合医院优势，将人才、技术、平台、管理等优质医疗资源平移至儋州，支持海南西部中心医院发展优势重点学科和特色学科，提高儋州医疗技术水平，争创国家区域医疗中心，服务海南西部人民。



10月13日，海南西部中心医院滨海院区举行揭牌仪式。儋州市政府和上海交通大学医学院附属第九人民医院签署合作管理协议，共建海南西部中心医院。图①为签约仪式现场。图②为海南西部中心医院滨海院区航拍图。
本报记者 林书喜 通讯员 黎有科 摄

9个儒洋一体化重点公路项目已开建，总投资超120亿元 路网通达 开辟发展“新跑道”

■ 本报记者 曹马志 通讯员 潘彤彤

“项目最新进展怎么样？一飞就知道。”每逢周末，在海口工作的陈彦君时常开车回儋州，最近他养成了一个新习惯——他会用无人机航拍记录从家门口路过的环新英湾快速干道项目，期盼项目早日建成。

这条道路一头连着民生改善，一头连着经济发展。儒洋一体化启动以来，我省推出系列举措加快推进重点公路项目落地，高标准打造外联内通主干公路网，让儋州洋浦更亲近。目前，包括环新英湾快速干道在内的9个重点项目已开建，计划总投资超120亿元。

改善民生 呼应民生所盼

“这是一条全新的省道，全长17.4公里，总投资近13亿元。”10月12日上午，在儋州市环新英湾快速干道项目现场，一派热火朝天的施工景象，项目业主海南公路建设项目建设有限公司现场负责人黄光城说，该项目开

工一个多月来，他们几乎天天“泡”在工地上。

项目起点位于省道S315白洋线与省道S308美洋线交叉处，途经黄玉村、蓝田村、英进村、王木塘、高坡村，终点位于白马井互通北侧。“这条路修得太及时了，以后上高速方便多了。”陈彦君对沿线很熟悉：“有些路段坑洼不平，路面狭窄，不容易会车，尤其是有几公里路，两边也没有路灯，夜里开车提心吊胆。”

“周边路网主要是二级公路，道路设计速度为每小时60公里或40公里。从项目起点行车到项目终点，开车得跑23公里，耗时超过40分钟。”项目前期阶段，黄光城在沿线开车跑了多次。他介绍，项目采用一级公路标准，路基宽度达到25.5米，双向四车道，新建的道路更宽敞，通行加速，项目建成后全线行车用时将比现在压缩40%左右。

省道是交通大动脉。除了新建环新英湾快速干道外，省交通运输部门还立足儋州洋浦实际，谋划推进现有省道提档升级改造工程，更好满足区

域加快发展需求。据悉，省道S315白洋线西培农场至白马井段改建工程、S308美洋线那大至洋浦互通段公路改建工程、省道S315白洋线王五工业园区至白马井段市政化改建工程等已落地，正在有序建设中。

在儋州市政协委员、市研学旅行协会负责人黎学优看来，全长42公里的环新英湾旅游公路项目，顺时针依次经过洋浦经济开发区、木棠镇、新州镇、白马井镇，全力打造“海南第一条环湾高品质旅游公路”“第一条环湾马拉松赛道公路”，让儒洋一体化联系更紧密，改善民生，为区域发展带来新契机。该项目还将接上环岛旅游公路儋州段主线，融入全长近千公里的海南环岛旅游公路，共享环岛公路旅游发展圈的新机遇。

交通升级 紧扣产业所需

对于儋州洋浦来说，省重点项目洋浦疏港高速公路项目的开工，将构建对外交通的大通道——

该项目概算总投资超73亿元，全

长35公里，不仅是洋浦经济开发区首条高速公路，还是海南第一条双向八车道高速公路。它一头连着洋浦港，另一头接上环岛高速公路西线，作为港口集疏运的“快速新干线”，将有力推进港城深度融合发展。

“当前，洋浦有两条疏港通道，不论是南面道路，还是东面道路，或穿越城区多个有红绿灯的市政道路，或沿线村庄密布，限速每小时80公里，道路交会口多，快速出口路网都不够完善。”建设单位、海南省交投投资控股有限公司工程部技术员吴建介绍，该项目通过新建海南最宽的高速公路，设计速度达到每小时120公里，有机衔接全省环岛高速路网，实现疏港交通与城市交通有效隔离，保证快进快出，保障港口和城市协调发展。

更多的重点交通项目落子，儋州交通体系正加快完善，为产业发展营造良好的基础设施环境。如正在建设中的G9813万洋高速公路王五互通立交工程，将实现王五镇、王五工业园与万洋高速之间的交通转

换，届时工业园将直通高速，从王五工业园上高速路程大幅缩短，可至少节省一半通行时间，为落户园区的盐田港儋州现代物流中心、京东儋州智能电商运营中心、欧亿家进口肉类冷链加工基地等众多项目投入使用打下坚实基础，助力打造海南西部智能物流运输枢纽基地。此外，G98环岛高速公路洋浦互通立交改造工程、G9813万洋高速公路南丰互通立交工程正在加快推进，将构建儋洋经济圈和高速互联互通的更多关键节点。

省交通运输厅相关负责人介绍，我省从构建儋州洋浦高速公路主骨架、打造高品质环新英湾路网和提高儋州洋浦之间路网通行能力等三个方面入手，谋划了儋州洋浦一体化公路建设项目共17个，总投资约620亿元，项目正逐步有序落地实施中。儋州洋浦一体化公路建设项目完成后，儋州洋浦将形成安全便捷、畅通高效的“两纵、三横、三环”公路交通网络。

（本报海口10月15日讯）

海南西部医学创新论坛举行

本报讯（见习记者吴心怡 特约记者刘畅 通讯员何秀玲）近日，由海南省卫生健康委员会、上海交通大学中国医院发展研究院指导，儋州市政府、上海交通大学医学院附属第九人民医院主办的海南西部医学创新论坛在儋州举行。

本次论坛上，到会权威专家的演讲和学术交流涉及学科建设、临床研究等领域，旨在通过学术交流，把医学的新进展、新理论、新技术带到临床实际工作中，提升医疗服务质量和水平，解决患者的实际问题。此外，本次论坛还将进一步加强医疗机构之间的联系和沟通，带动科研人才队伍建设，加快推动科研成果落地转化和推广应用。

中国科学院院士、海南医学院院长陈国强表示，建设海南自由贸易港、推进儋洋一体化发展离不开高水平的医疗条件保障与支撑，希望海南西部中心医院及儋州市各级医疗机构继续坚持“医疗创新及奋发有为”的精神，坚持走专科化发展道路、大胆进行技术创新和加快人才培养，为儋洋一体化发展提供更加优质、更加规范的医疗技术平台。

新加坡中国商会赴洋浦考察调研

本报讯（记者林书喜 特约记者刘畅 通讯员符润彩）近日，由新加坡中国商会成员组成的考察团来洋浦经济开发区考察调研，并与儋州洋浦相关负责人举行座谈，寻找商机，谋求合作。

考察团先后到洋浦展示馆、海南澳斯卡国际粮油有限公司、洋浦国际集装箱码头、洋浦石化功能区等地参观考察，详细了解海南自贸港政策、儋州洋浦产业布局、跨境贸易等相关情况。

座谈会上，新加坡中国商会长吴多深详细介绍了新加坡中国商会的基本情况，表达了与儋州洋浦开展合作的意愿。希望通过考察，加深双方之间的了解和交流，构建更深层次的合作桥梁。

儋州市政府负责人表示，希望双方以此次考察为契机，能够建立合作关系，达成共识，实现互利共赢。儋州洋浦将扎实做好各项服务保障工作，为各类投资主体、广大归侨侨眷和海外侨胞建功立业、建设家乡提供更加广阔的舞台。

华金钢构跻身国内钢结构制造业第一梯队系海南首家获钢结构制造特级资质企业

本报讯（记者林书喜 特约记者刘畅 通讯员符润彩）近日，经中国钢结构协会批准，海南华金钢构有限公司获得我国钢结构资质许可最高等级资质——中国钢结构制造企业特级资质，填补了海南省钢结构制造企业没有特级资质的空白，为企业拓展市场，提升企业核心竞争力提供了强力的支撑。

据了解，中国钢结构制造资质等级分为特级和一、二、三级4个等级，特级资质为最高等级，申报难度最大，对企业的生产规模、工艺技术、人员配备、技术装备、生产管理等方面有严格的评选标准。

海南华金钢构有限公司目前已具备承接高层、大跨度房屋建筑钢结构、大跨度钢结构桥梁结构及成套设备等钢结构制造工程的能力。该公司负责人表示，将以此次获奖为契机，以打造“海南一流、国内领先”的钢结构企业为目标，充分发挥海南省首家钢结构制造特级资质企业优势，创造出更多的优质品牌工程。

儋州市纪委监委为干部澄清正名 让干部轻装上阵

本报讯（见习记者吴心怡 特约记者刘畅 通讯员洪文斌）“经核查，群众信访反映儋州市城市管理管理局刘某同志的有关问题线索失实，特此在本次会议予以澄清正名。”近日，儋州市纪委监委在儋州市城市管理管理局召开澄清正名会，就此前收到刘某的相关信访举报问题的调查情况及结果进行反馈，为刘某澄清正名。

不久前，儋州市纪委监委收到群众匿名举报，称刘某某多次钓鱼执法，通过授意、暗示等手段违规干预和插手个别企业的业务项目。儋州市纪委监委高度重视，迅速对该问题进行走访核查，经核查发现，该问题线索不属实。为保护党员干部干事创业的积极性，儋州市纪委监委同相关部门会商研判，采取书面和会议方式公开对刘某某进行澄清正名。

“在知道自己被举报后，心里挺委屈的，感谢组织在查清事实后，第一时间召开会议，为我洗刷‘冤屈’、澄清正名。今后我将时刻绷紧廉洁自律之弦，更加努力工作，不辜负组织对我的信任……”会上，刘某某如释重负表态道。

儋州市纪委监委相关负责人表示，召开信访失实澄清正名会是纪检监察机关贯彻落实党中央、省委、市委关于激励广大干部新时代新担当新作为决策部署的具体举措，是维护受到不实举报党员干部的合法权益，帮助他们卸下思想包袱，轻装上阵，放手实干，更是为敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲。